

Советское Беломорье

ОРГАН КЕМСКОГО РАЙКОМА КП(б) КАРЕЛО-ФИНСКОЙ ССР
И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 149 (1641) Пятница, 18 декабря 1942 г. Цена 10 к.

СОБЕРЕМ СРЕДСТВА НА ПОСТРОЙКУ ТАНКОВОЙ КОЛОННЫ „КАРЕЛЬСКИЙ КОЛХОЗНИК“

Обращение колхозников и колхозниц
рыболовецкого колхоза „Труженик“,
Беломорского района, ко всем
колхозникам Карело-Финской ССР

Колхозники и колхозницы Тамбовской и Саратовской областей собрали из своих сбережений 73,5 миллиона рублей. Эти деньги они внесли на строительство танков и боевых самолетов в подарок фронту. Они еще раз продемонстрировали несокрушимое единство фронта и тыла, колхозную любовь и преданность родине и великому Сталину.

Благородный почин труженников колхозной деревни до глубины души взволновал нас, а братское приветствие товарища Сталина и благодарность Красной Армии вызвали в нашем колхозе небывалый патриотический подъем. По примеру тамбовских и саратовских колхозников у нас появилась горячее желание создать танковую колонну, сделать все для фронта, для победы. Мы ничего не пожалеем для того, чтобы помочь Красной Армии скорее очистить советскую землю от немецко-финских захватчиков.

Собравшись на колхозный митинг, посвященный замечательному почину тамбовских и саратовских колхозников, мы организовали сбор средств на постройку танковой колонны „Карельский колхозник“.

На этом митинге колхозница-рыбачка Попова Устинья Максимовна внесла 300 руб., председатель колхоза Дементьев Андрей Павлович — 500 руб., Головина Мария Сергеевна — 340 руб., Попова Анна Николаевна — 300 руб., Тарасова Павлина Васильевна — 270 руб., Ефтикеева Апполинария Прокопьевна — 300 руб., Попов Михаил Григорьевич — 200 руб., а всего поступило на митинге 51 тысяча рублей.

Сбор средств продолжается. Он идет небывалым подъемом. Мы не жалеем своих сбережений, ибо знаем, что спасение нашего отечества, нашей колхозной жизни, счастье и радость наших детей зависят от нас самих.

Мы обращаемся ко всем колхозникам и колхозницам, рыбакам и рыбацкам, колхозникам лесорубам нашей республики:

Дорогие товарищи!

Мы много сделали для помощи фронту, но мы можем и обязаны сделать еще больше. Этого требуют интересы нашей родины, этого ждут от нас братья и сестры, томящиеся под игом немецко-финских негодяев.

Мы призываем вас повсеместно организовать сбор средств на строительство танковой колонны „Карельский колхозник“.

Пусть наши танки, построенные на средства карельских колхозников, давят, рвут, уничтожают немцев и белофиннов, пусть покажут проклятым фашистам колхозную богатырскую силу!

Пусть ширится и крепнет колхозная помощь фронту! Построим танковую колонну „Карельский колхозник“!

Да здравствует наша родная, непобедимая Красная Армия!

Да здравствует организатор наших побед великий полководец тов. Сталин!

Принято на митинге колхозников и колхозниц рыболовецкого колхоза „Труженик“, Беломорского района.

ПОСТРОИМ МОЩНУЮ ТАНКОВУЮ КОЛОННУ „КАРЕЛЬСКИЙ КОЛХОЗНИК“

Подхватим почин колхозников
колхоза „Труженик“

По примеру тамбовских и саратовских колхозников колхозники колхоза „Труженик“, Беломорского района, единодушно решили помочь фронту, создать танковую колонну „Карельский колхозник“.

Я горячо поддерживаю замечательный почин рыбаков-колхозников колхоза „Труженик“ и вношу на строительство танковой ко-

лонны „Карельский колхозник“ 400 руб. Пусть мои трудовые сбережения будут дополнительным вкладом в общее дело разгрома врага. Я уверен, что все колхозы и колхозники нашего района примут активное участие в строительстве танковой колонны „Карельский колхозник“.

В. СТЕПАНОВ,
пред. к-за „Красная заря“.

Пусть наши танки беспощадно уничтожают врага

От всего сердца приветствую замечательную инициативу колхозников и колхозниц рыболовецкого колхоза „Труженик“, Беломорского района, собравших 51.000 рублей на строительство танковой колонны „Карельский колхозник“.

По примеру колхозников колхоза „Труженик“ я вношу на строительство танковой колонны „Карельский колхозник“ 275 руб. и призываю всех членов нашего колхоза „Красная заря“ принять участие в строительстве могучих сухопутных кораблей. Пусть танки, построенные на наши трудовые колхозные средства беспощадно давят не-

мецко-финских фашистов, посягнувших на нашу советскую землю.

Мне уже 66 лет, но я и не думаю уходить с трудового фронта. Хочется жить и трудиться во имя победы над врагом.

Работая звеньевым в бригаде нашего знатного рыбака В. М. Лежева, я план третьего квартала по добыче рыбы выполнил на 160 проц. Сейчас я, не считаясь со временем, тружусь на сооружении орудий лова, чтобы обеспечить рыбаков на зимний и весенний сезон достаточным количеством орудий лова.

Г. М. КУБАЧИН,
колхозник колхоза
„Красная заря“.

Инициатива поддержана

Рыбаку из колхоза „Красная заря“ Костину Ивану Степановичу рассказали, что колхоз „Труженик“, Беломорского района, собрал на строительство танковой колонны „Карельский колхозник“ 51 тысячу руб. Иван Степанович немедленно решил внести в фонд строительства танков 210 руб.

—Я горячо поддерживаю инициативу беломорских колхозников,—заявил тов.

Костин.—Пусть танки, построенные на колхозные деньги, передадут зарвавшимся белофинским захватчикам, чтобы наша страна вновь зажила мирной полнокровной жизнью.

Я призываю всех колхозников района,—сказал тов. Костин,—последовать моему примеру и внести свои сбережения на строительство танковой колонны „Карельский колхозник“.

Знатный рыбак Лежев внес на строительство танковой колонны 270 рублей

Знатный рыбак из колхоза „Красная заря“, Кемского района, награжденный недавно Почетной грамотой Президиума Верховного Совета КФССР, Лежев Василий Михайлович как только узнал о почине колхозников Беломорского колхоза „Труженик“ немедленно внес на строительство танковой колонны „Карельский колхозник“ 270 руб.

—Я,—говорит тов. Лежев,—уже старик, мне 67 лет, но я не оставляю трудового поста. Я хочу своими сбережениями помочь нашей родной Красной Армии быстрее разгромить немецко-белофинских захватчиков. Н. Ш.

ПОМОГАЮТ ФРОНТУ СВОИМИ СБЕРЕЖЕНИЯМИ

Досрочным выполнением фронтных заказов помогают рабочие Кемского промкомбината Красной Армии быстрее разгромить немецко-фашистские полчища. Но это их не удовлетворяет.

Коллектив рабочих решил помогать фронту и своими трудовыми сбережениями. По решению всего коллектива правление комбината отчислило на строительство танковой колонны 25 тысяч рублей.

НА ПОСТРОЙКУ ТАНКОВОЙ КОЛОННЫ

На общем собрании рабочие Кемского депо постановили отработать с 10 по 20 декабря по 1 часу сверхсрочно. Заработанные деньги внести на строительство танковой колонны.

Дежурные смены т. т. М. Мамурина, М. Лопина и Н. Груздева решили отчислить на строительство танковой колонны двухдневный заработок.

* ПО ГОРОДУ И РАЙОНУ *

ВОССТАНОВЛЕНО 6 ЭЛЕКТРОМОТОРОВ

В августе этого года по инициативе мастера тов. Шамкина при механической мастерской Кемского лесокombината был вновь организован перемоточный цех по реставрации старых электромоторов. За два месяца перемоточный цех из-

готовил для комбината шесть электромоторов. По прочности и действенности восстановленные моторы не уступают новым.

Все материалы для обслуживания моторов изысканы на месте.

НОВЫЕ КНИГИ В БИБЛИОТЕКЕ

В ноябре месяце в районную библиотеку поступила большая партия новых книг и брошюр.

Среди поступивших брошюр — „Родина“, Алексея Толстого, „Война“, Сергея Васильева, ряд рассказов с фронтов отечественной войны, литературно-художественный сборник „Вели-

кий город Ленина“, „Женщина с винтовкой“, — Ванды Василевской.

Из книг художественно-политической литературы поступили—I-й том биографии академика сельхознаук Вавилова, Ян—„Батый“, „Падение Парижа“, Ильи Эренбурга и целый ряд других.

СЭКОНОМЛЕНО 202 КВМ. ДРОВ И 333 КГ. СМАЗОЧНОГО

В борьбе за строжайшую экономию во всем небольшой коллектив электростанции железнодорожного поселка в ноябре добился новых успехов. Выполнив месячный план выработки электроэнергии, коллектив сэкономил 333,4 кг. смазочных веществ, 202 квм. дров и снизил себестоимость одного киловаттчаса на 3,13 копейки.

ЦЕННОЕ ИЗОБРЕТЕНИЕ

Инженер мастерских 7-й дистанции пути тов. Лебедев изготовил штамп для электрического молота по восстановлению старых транспортных костьюлей.

Ценное изобретение тов. Лебедева увеличило вдвое производительность труда на ремонте костьюлей.

Работать по примеру передовиков

В межбригадном социальном соревновании за достойную встречу слета стахановцев лесной промышленности у инициаторов этого соревнования—авнепорожцев хороших результатов добился мастерский участок тов. Минина. План первой декады декабря по заготовке участка выполнил на 119 проц., а по вывозке—на 130 проц. Бригада тов. Гуртового заготовила за декаду 318 ф.м. древесины вместо 182 ф.м. по плану. Свое задание она выполнила на 196 проц. Работающая также на заготовке бригада тов. Дмитриевой выполнила декадный план на 160 проц. Лучших результатов на вывозке добилась бригада тов. Талюк, выполнившая декадное задание на 184 проц., бригада возчиков тов. Пожарского выполнила план первой декады на 151 проц.

Успеху в работе этих бригад способствует хорошая трудовая дисциплина, правильная расстановка рабочей силы. Лошади, прикрепленные к этим бригадам, никогда не простаивают, бригады вникают во все мелочи работы каждого члена бригады, сами служат примером для других.

Мастерский участок тов. Денисова не выполнил декадного задания ни по заготовке, ни по вывозке. Пло-

хо выполняют свои обязательства лесорубы и возчики этого лесоучастка. Самую высокую выработку на заготовке здесь дала бригада тов. Мосеориной, выполнившая декадное задание на 113 проц., на вывозке—бригада тов. Кутчиевой. Она выполнила план на 85 проц. На заготовке из 8 бригад план выполнили только три, а по вывозке ни одна бригада не выполнила плана. В целом участок декадное задание по заготовке выполнил на 86 проц. и по вывозке—на 60,5 проц.

Но это мало беспокоит начальника лесопункта тов. Терентьева и самого тов. Денисова. Трудовая дисциплина в бригадах распущена, очень часто рабочие приходят на работу поздно, уходят с работы рано, а руководители не обращают на это внимания. Бригады на этом участке превратились в подсобных рабочих или погонщиков лошадей, а своей руководящей роли не проявляют.

Руководству лесопункта необходимо устранить все имеющиеся недочеты, добиться того, чтобы все бригады выполняли свои обязательства, чтобы рабочие лесопункта могли занять почетное место среди участников слета.

Л. СМЕРНОВ.

Девушки, пишите на фронт письма!

Проявляя любовь к Красной Армии, трудящиеся шлют подарки и письма своим защитникам.

В день XXV годовщины Октября я принесла свой скромный подарок в районную комиссию, а вскоре получила письмо с фронта, где была выражена благодарность за подарок и просьба продолжать переписку.

Я поддерживаю эту переписку и понимаю, как много радости приносят туда мои письма, как они воодушевляют бойцов и командиров на боевые подвиги.

Очень радуюсь я и сама, когда получаю письмо от моих знакомых, пусть не-

которых из них я никогда не видела, но все они мне дороги и близки.

Сейчас я готовлю новогодний подарок своему знакомому Грише К. Я знаю, что мой подарок ускорит его выздоровление. А возвратившись в строй, он сдержит свое слово—удесятерит число уничтоженных им фрицев.

Девушки! Пишите письма, посылайте посылки на фронт! Пусть крепнет наша дружба с фронтом. Пусть знают доблестные защитники, что их окружает заботой и вниманием весь наш народ.

Тамара ИОЙЛЕВА.

Колхоз „Искра“ готовится к весне

Неплохо готовится к весенне-полевому работам подужемский колхоз „Искра“. На 10 декабря колхозники вывезли на поля 670 возов удобрений, собрали 1.000 килограммов золы.

Посевной материал картофеля имеется в достаточном количестве. Находится

он в хорошем состоянии. Ответственным за хранение картофеля назначен бригадир тов. Калинин, который честно относится к своим обязанностям, делает все, чтобы сохранить семена картофеля полностью.

А. БАЛАКШИН.

Упадок духа в германских оккупационных войсках в Норвегии

ЛОНДОН, 15. (ТАСС). По сведениям из достоверных источников, среди находящихся в Норвегии немецких солдат широко распространено неверие в германскую победу. Дисциплина в германских частях в Норвегии заметно расшатыва-

ется. В Северной Норвегии создано много дисциплинарных лагерей для штрафившихся германских солдат и офицеров. Эти лагеря заполнены дезертирами, симулянтами, „критиканами“, высказывающими недовольство солдатами.

ВОЯКА—РАСКАРЯКА



Гитлер выдумал задачу: Взять Москву с Баку в придачу!

— Вот я ноги раскарячу! — Как-же тут не быть глупу?

У вояки— Раскаряки Разлетелись швы в паху! Гитлер хочет грубым жестом

Смазать яственный скандал:

Рассуждал каким о местом, Местом тем и пострадал!

Окно ТАСС № 591
Фотохроника ТАСС

Бегство Лебрена из Франции
ЛОНДОН, 15. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что бывший президент Французской республики в момент военного краха Франции Альберт Лебрен бежал из Франции в нейтральную страну.

От Советского Информбюро
Вечернее сообщение 16 декабря

В течение 16 декабря наши войска в районе Сталинграда и на Центральном фронте продолжали вести наступательные бои на прежних направлениях.

При занятии населенного пункта западнее Суровикино наши войска захватили 305 орудий разных калибров, около 1500 автомашин, 2 железнодорожных состава с военным имуществом, склады с боеприпасами, а также много другого военного снаряжения.

Юго-западнее Сталинграда в районе Верхне-Кумский в двухдневных боях наши войска разгромили прорвавшуюся в этот район группу войск противника и уничтожили 50 танков и полк мотопехоты 6-й танковой дивизии немцев.

В районе Сталинграда наша авиация уничтожила 35 немецких самолетов, из них 4 транспортных самолета.

15 декабря частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 12 немецких танков, до 70 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 4 артиллерийских батарей, взорван склад боеприпасов, рассеяно и частью уничтожено до двух рот пехоты противника.

На северо-западной окраине Сталинграда наши

части вели активные боевые действия. Небольшие группы советских бойцов просочились в расположение противника и взорвали несколько ДЗОТ'ов вместе с их гарнизонами. В заводском районе происходила артиллерийско-минометная перестрелка. Прямыми попаданиями снарядов и мин разрушен ряд укреплений противника.

Северо-западнее Сталинграда наши части вели огневой бой с противником. На одном участке немцы, стремясь вернуть оставленные накануне позиции, несколько раз контратаковали наши подразделения. Все контратаки гитлеровцев отбиты. Огнем из всех видов оружия уничтожено до 200 вражеских солдат и офицеров и 5 танков. На другом участке советские разведчики взорвали 2 склада с боеприпасами противника.

На Центральном фронте в районе западнее Ржева бойцы Н-ской части выбили противника из крупного опорного пункта. На поле боя осталось свыше 200 вражеских трупов и много техники. На соседнем участке бойцы Н-ского соединения отбили ряд контр-

атак и уничтожили до 600 немецких солдат и офицеров, подбили и сожгли 16 танков, артиллерийскую и 2 минометных батареи.

В районе дороги Ржев—Вязьма отдельные отряды нашей пехоты вели бои за улучшение своих позиций, уничтожили 5 немецких танков и 3 самоходных пушки.

В районе Моздока наши части, преодолевая упорное сопротивление противника, заняли 3 населенных пункта. Пытаась задержать продвижение наших войск, немцы силами пехоты и танков предприняли несколько безуспешных контратак. В этих боях казаки-гвардейцы подбили 13 вражеских танков, захватили 9 автомашин. На поле боя осталось более 300 вражеских трупов.

Юго-восточнее Нальчика группа пехоты и танков противника пыталась потеснить наши подразделения. В результате боя немцы, потеряв 50 человек убитыми и 5 танков, отошли на исходные рубежи.

Советские летчики в воздушных боях сбили 5 и подбили 6 самолетов противника.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Полесской области, совершил налет на железнодорожную станцию, находящуюся на важной коммуникации противника. Уничтожено 20 немецких солдат и выведены из строя средства управления и телефонно-телеграфная связь. Другой отряд партизан разрушил узкоколейную железную дорогу и сжег лесоматериалы, заготовленные для отправки в Германию.

В городе Сталино немецко-фашистские мерзавцы устроили большой лагерь для мирных советских граждан, отказавшихся ехать на каторжные работы в Германию. Заключенных в лагере гитлеровцы морят голодом. Им в течение нескольких дней подряд не дают никакой пищи. Ежедневно в лагере умирает 10—15 человек.

В ряде районов Франции развивается партизанское движение. Многие солдаты и офицеры французской армии, подлежащие демобилизации, захватили оружие и ушли в отряды свободных стрелков. Небольшие отряды французских патриотов устраива-

ют засады и нападают на немецкие транспорты, совершают диверсионные акты на железных дорогах. На дорогах Париж—Биарриц и Париж—Марсель за одну неделю пущено под откос 11 немецких эшелонов с войсками и военными грузами. В результате активных действий партизан убито и ранено много немецко-фашистских оккупантов.

Отв. редактор
И. К. СОКОЛОВ.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

18 декабря в 19 часов в помещении парткабинета созывается совещание редакторов стенных газет и „Боевых листков“, председателей местных комитетов профсоюзов и секретарей комсомольских организаций по итогам осмотра назовой печати. Явка вышеуказанных товарищей обязательна.

РК КП(б).

20 декабря в 19 часов в парткабинете для районного партийно-советского актива состоится лекция на тему: „Международное положение“. Лектор тов. Ищенко.

Парткабинет.